
МК шапки «Адель» 
 

 



Примечание: основной, подробный процесс МК в видео ссылках на Rutube и 
YouTube. Если ссылки не открываются, копируете ссылку, вставляете в 
адресную строку браузера и открываете, либо напишите мне, я пришлю МК в 
Ватсап. 

 

Необходимые материалы: 

•Пряжа пух норки, 50г/350м- основного цвета 1 моточек. 

И 3 дополнительных цвета для полос - требуется совсем немного пряжи, 
поэтому можете использовать остаточные моточки от других работ.  

•Спицы круговые - номер 4,5 (и номер 2,5, если будете вязать фабричный 
край) 

•Чулочные спицы - номер 4,5 

•Крючок - номер 3 или 3,5 

•Игла трикотажная 

•Маркеры - 4шт. 

•Ножницы 

 

Необходимые навыки: 

•Лицевые и изнаночные петли на круговых спицах. 

 

Сокращения в тексте: 

МК - мастер класс 

П.- петли 

Лиц.- лицевые 

Изн.- изнаночные 

К.П.- кромочная петля 

Уб-ия - убавления 

ВТО - влажно-тепловая обработка 

См.видео - смотреть видео 

 



Шапку в МК я буду вязать на ОГ - 53-56, в три нити пуха норки и одна 
дополнительная нить, круговыми спицами 4,5 и 2,5 (дополнительные), 
чулочные спицы 4,5. 

Плотность моего вязания: 

Расчёт по лицевой глади, после ВТО (спицы номер 4,5): 

18п. в 10см 

20п./10см=1,8п. 

В 1см - 1,8п. 

1,8*55 (ОГ)=99п. Отнимаем примерно 20% на растяжение и округляем петли до 
80п. Количество петель должно быть кратно 8. 

 

Если вы не попадаете в данную плотность, то можете взять спицы большего 
или меньшего размера.  

В МК расчеты для шапки - в обтяжку по голове, если хотите, чтобы шапка 
сидела свободнее, просто прибавляете 8 петель. 

 

Расчеты: 

Р. 47-52 

Спицы - номер 4,5 

Количество петель - 72п.+1п. (для соединения в круг). 

Высота до убавлений - 19,5-20см 

Деление петель для убавлений - 72/4=18п. (по 18п. в каждой части) 

Высоты всей шапки - 24-24,5см 

 

Р. 53-56 

Спицы - номер 4,5 

Количество петель - 80п.+ 1п. (для соединения в круг). 

Высота до убавлений - 20,5-21см 

Деление петель для убавлений - 80/4=20п. (по 20п. в каждой части) 

Высоты всей шапки - 25-26см 

 

 



Р. 57-60 

Спицы - номер 4,5 

Количество петель - 88п.+ 1п. (для соединения в круг). 

Высота до убавлений - 21,5-22см 

Деление петель для убавлений - 88/4=22п. (по 22п. в каждой части) 

Высоты всей шапки - 27-28см 

 

Приступаем к вязанию шапки: 

См.видео - 1, нажмите на ссылку 

https://rutube.ru/video/private/e2aa85ce37bbcd6bb2382231a7a91e5b/?p=c3nTdwV
O3n5dVSYHHfttgg 

или 

https://youtu.be/CWxBL66jc4o?si=Sujmg2VBtSTiQQ5h 

 

Наборный край в МК я показываю 2 способа: 1-ый - обычный наборный край. 2-
ой - фабричный край. 

На ваше усмотрение, вы можете выбрать любой из двух способов.  

 

1-способ (обычный наборный край): 

Берём основной цвет (голубой) - три нити пуха норки и одну дополнительную 
нить. Набираем на спицы 4,5 - 80п.+1п. (для соединения в круг). Петли 
набираем очень плотно. Соединяем вязание в круг. 

Затем разворачиваем работу, вязать будем, как бы в обратном направлении 
для того, чтобы край шапки не сильно закручивался.  

Далее вяжем лицевую гладь. 

1-ый ряд: все петли в ряду провязываем лицевой, за переднюю стенку. 

Далее, аналогично, провязываем ещё 6 рядов, лицевой гладью. 

Затем вяжем полосы (как их вязать, смотрите после 2-го способа наборного 
края). 

 

 

 

https://rutube.ru/video/private/e2aa85ce37bbcd6bb2382231a7a91e5b/?p=c3nTdwVO3n5dVSYHHfttgg
https://rutube.ru/video/private/e2aa85ce37bbcd6bb2382231a7a91e5b/?p=c3nTdwVO3n5dVSYHHfttgg
https://youtu.be/CWxBL66jc4o?si=Sujmg2VBtSTiQQ5h


2-ой способ (фабричный наборный край): 

Берём основной цвет (голубой) - три нити пуха норки и одну дополнительную 
нить. Набираем на спицы 4,5 - 80п.+1п. (для соединения в круг). Петли 
набираем свободно, не затягиваем их. Соединяем вязание в круг. 

Далее вяжем лицевую гладь. 

1-ый ряд: все петли в ряду провязываем лицевой, за переднюю стенку. 

Далее, аналогично, провязываем ещё 3 ряда, лицевой гладью. 

Затем переворачиваем работу.  

Берём дополнительную тонкую спицу, находим первые петли наборного ряда, 
вводим спицу справа налево, под каждую петлю. Поднимаем все 80п. на 
спицу. Переворачиваем работу обратно, складываем пополам, изнаночной 
стороной вовнутрь, так, чтобы петли были параллельно друг другу. Вяжем 
петли основной спицей.  

1-ую лиц.п. с основной спицы - разворачиваем и переснимаем на 
дополнительную спицу, затем провязываем эту петлю вместе с 1-ой п. на 
дополнительной спице - две вместе лицевой.  

Аналогично провязываем остальные петли, до конца ряда.  

Далее вяжем лицевую гладь, как обычно, провязываем ещё 3 ряда, основной 
нитью.  

 

Затем вяжем полосы: 

Основную нить отрезаем. Присоединяем нить второго цвета (белый). 

1-ый ряд: провязываем все петли лицевой, по рисунку. 

2-ой ряд: 1-ую лиц.п.- снимаем, не провязывая, остальные петли в ряду, вяжем 
лицевой, по рисунку.  

3-ий ряд: провязываем все петли лицевой, по рисунку. 

Белую нить оставляем, присоединяем нить третьего цвета (бежевый) и вяжем 
им 6 рядов (после трех рядов перекручиваем нити в начале ряда, белую и 
бежевую, чтобы не было длинной протяжки). 

Затем снова меняем нить и вяжем 3 ряда белым цветом. 

Далее меняем на бежевый, вяжем 6 рядов.  

И затем белым цветом вяжем последние 3 ряда.  

Нити отрезаем, присоединяем вновь основной цвет (голубой). 

Вяжем лицевую гладь основным цветом 13 рядов. 



Далее вяжем полоску четвертым цветом (темно бежевый) 4 ряда.  

Снова переходим на основной цвет и вяжем им до убавления петель. Здесь 
уже можно ориентироваться не на количество рядов, а на требуемую длину 
шапки. От начала работы (от наборного края) вяжем 20,5-21см. Если вы хотите 
более удлинённую макушку, то можете провязать чуть больше.  

Вяжем закрытие шапки: 

См.видео - 2, нажмите на ссылку 

https://rutube.ru/video/private/af69db42a1ebc646340b29f07e4bc175/?p=yaiCXgRH
OtY2jhfTo8X0yQ 

или 

https://youtu.be/LAXelatPTOs?si=jwKA4EgX54oTm5-F 

 

Провязав шапку до нужной высоты (примерно 21см), далее будем макушку 
закрывать, вязать ряды с убавлениями. 

 

Делим ряд на 4 равных части - 80/4=20п. По 20п. в каждой части, отмечаем их 
маркерами.  

Ряды с убавлениями будем вязать через ряд, то есть один ряд - вяжем с 
убавками, другой ряд - вяжем все петли по рисунку. Чередуем ряды до конца 
закрытия макушки.  

 

1-ый ряд с уб-ми: убавления делаем после и до каждого маркера, всего 8 
убавлений в ряду. 

1-ое уба-ие (после маркера): 1-2-ую лиц.п. провязываем две вместе лицевой с 
наклоном вправо. 

Остальные петли вяжем по рисунку, не довязывая три петли до следующего 
маркера. 

2-ое уба-ие (перед маркером):  

18-19-ую лиц.п.- провязываем две вместе лицевой с наклоном вправо. 20-ую 
лиц.п.- провязываем лицевой. 

 

Затем все убавки в ряду повторяем, до конца ряда. 

Следущий ряд вяжем по рисунку, без убавлений.  

https://rutube.ru/video/private/af69db42a1ebc646340b29f07e4bc175/?p=yaiCXgRHOtY2jhfTo8X0yQ
https://rutube.ru/video/private/af69db42a1ebc646340b29f07e4bc175/?p=yaiCXgRHOtY2jhfTo8X0yQ
https://youtu.be/LAXelatPTOs?si=jwKA4EgX54oTm5-F


И далее, аналогично, вяжем все ряды чередуя - ряд с убавлениями, ряд без 
убавлений - по рисунку. 

Когда на круговых спицах станет вязать не удобно, переходите на чулочные 
спицы.  

Вяжем пока на спицах не останется 16 петель. 

В последнем ряду: убавления провязываем только после маркера- две петли 
вместе лицевой.  

Затем нить отрезаем, петли переснимаем на иглу и стягиваем петли. 

Кончик нити выводим на изнаночную сторону и прячем между петелек. 

 

Вяжем поперечные полоски на шапке: 

См.видео - 3, нажмите на ссылку 

https://rutube.ru/video/private/0634f59a5c10f3248e44e92bc71cfe4c/?p=LRyAEw_v
SFR4LLSiCDuS-A 

или 

https://youtu.be/6JSIudaJC14?si=oqWTafKepSyjd_f1 

 

Полоски вяжем также, в три нити пуха норки и одну дополнительную нить, с 
помощью крючка. 

Цвет выбираете на своё усмотрение.  

Намечаем маркерами места, где будут располагаться полоски. Также, 
расположить вы их можете, где вам больше нравится.  

Я буду вязать две параллельные полоски сбоку шапки.  

 

Там, где наборный край шапки, находим первую петлю (между лицевыми 
дорожками), далее вводим в неё крючок с лицевой стороны, с изнаночной 
стороны подхватываем нить и протягиваем её на лицевую сторону. Далее 
вводим крючок в следующую петлю, также с изнаночной стороны захватываем 
нить, вытягиваем её на лицевую сторону и провязываем через первую петлю. 
Далее продолжаем вязать лицевую косичку, в каждую петлю, до нужной 
высоты. 

В конце провязываем последнюю петлю, нить отрезаем, петлю вытягиваем с 
лицевой стороны и затем выводим её обратно на изнаночную сторону шапки. 

Аналогично вяжем вторую полоску, только чуть длиннее, чем первую.  

https://rutube.ru/video/private/0634f59a5c10f3248e44e92bc71cfe4c/?p=LRyAEw_vSFR4LLSiCDuS-A
https://rutube.ru/video/private/0634f59a5c10f3248e44e92bc71cfe4c/?p=LRyAEw_vSFR4LLSiCDuS-A
https://youtu.be/6JSIudaJC14?si=oqWTafKepSyjd_f1


Кончики нитей прячем с изнаночной стороны шапки (как прятать кончики 
подробно показано в видео). 

 

Проводим ВТО шапки: 

* Замачиваем шапку на 5 мин, в воде 30гр., со спец. средством для стирки 
шерсти.  

 • Полоскаем в чистой воде, затем кладём шапку в наволочку.  

* Отправляем в стиральную машинку на режим ОТЖИМ. 

* Вытаскиваем шапку, кладем на горизонтальную, ровную поверхность, 
выравниваем края, саму шапку и сушим. 

 

Всё! Шапка готова! 


